

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1980 г.

№ 88 (13751) Вторник, 7 мая 1985 года

Цена 3 коп.

ОТПРАВИЛИ ПО ГРАФИКУ

Работники Ленинского опытного механического завода, несмотря на сложность в обеспечении металлом, ныне ежемесячно справляются со своей задачей. С начала года план выпуска продукции выполнен на 101,5 процента, реализации ее — на 101 процент. А план по нормативно чистой продукции перевыполнен на 18 тысяч рублей.

Согласно графику завод поставил металлические формы для изготовления сборного железобетона Кемеровскому домостроительному комбинату и другим заказчикам.

Наибольший вклад в своевременное выполнение заказов внесли бригады слесарей-сборщиков Н. И. Степанова и Ю. П. Самойлова. Первый коллектив выполнил план четырех месяцев на 128,5 процента, второй — на 152,3. Отлично также работают бригады сварщиков В. Т. Пашнина и А. А. Майнгарда. Эти передовые коллективы, другие бригады добились высокой производительности труда. В результате завод смог поднять выработку на каждого трудящегося на 11,2 процента к плану. Особенно с высокой отдачей поработал коллектив в апреле. За этот месяц выпущено продукции на 108 тысяч рублей вместо 105 тысяч по плану.

Г. ДМИТРИЕВ.

По-ударному сработал коллектив фабрики ремонта и пошива одежды в месячнике по достижению наивысшей производительности труда. План апреля намного перекрыт. Наибольший вклад внесли коллективы ателье № 7, швей которого сшили нашим горожанам добротных красивых нарядов на 2,5 тысячи рублей сверх задания, ателье № 2, 4, 8.

Особой похвалы заслуживает коллектив ателье № 4, который впервые за два последних года вышел в лидеры социалистического соревнования, дав «плюсом» к плану тысячу рублей.

Благодаря совершенствованию организации рабочего процесса, повышению профессионального мастерства, ответственности каждой работницы за конечный результат труда в целом по ателье на 10,9 процента возросла производительность труда. Рост ее в сравнении с соответствующим периодом прошлого года составил 11,6 процента.

Отлично потрудились здесь бригады швей по пошиву легкого платья Н. И. Абризоновой, В. Н. Кичигиной, которых в течение всего месяца обеспечивала работой одна закройщица — депутат городского Совета Татьяна Сычева.

Хороших результатов в месячнике показала и бригада по пошиву верхней одежды этого же ателье П. М. Поповой.

Высокой производительности труда в апреле добились многие бригады швей. Так, в ателье № 2

ПОРАБОТАЛИ НА СЛАВУ



лидируют по-прежнему бригады по пошиву легкого платья, возглавляемые Н. К. Кувшиновой (выполнение плана — 142 процента), Л. Д. Голиковой, Т. В. Дударевой, в ателье № 8 — бригады Н. В. Павловой, Т. Н. Серяпиной. В том же рит-

ме коллективы трудятся и в мае.

И. МИХЕЕВА.

Начальник планового отдела фабрики ремонта и пошива одежды. На снимке: один из лучших бригадиров — Нина Кузьминична Кувшинова. Фото М. НИКОНОВА.

К 40-летию Великой Победы

ЗДЕСЬ БЫЛ ГОСПИТАЛЬ

Негромко звучат песни о далеких военных днях, у Красных знамен, установленных рядом с мемориальной доской на здании средней школы № 10, в строгом молчании застыл почетный караул. Остальные учащиеся выстраиваются на торжественную линейку. Митинг, посвященный открытию мемориальной доски, ведет директор школы Т. П. Гребенюк. Многие помнят стены

этой школы, где во время Великой Отечественной войны размещался эвакуационный госпиталь № 1224. Сегодня сюда пришли и те, кто работал в этом госпитале, и те, кому довелось залечивать здесь свои раны.

Сестры милосердия... В 41-м стали они в один ряд с отцами и братьями, чтобы защитить Родину

от фашистской нечисти. Многие — совсем еще девчонки. Это к ним в минуты отчаяния протягивали ослабевшие руки раненые. И они лечили, успокаивали, не щадя своих сил. Отсюда после выздоровления солдаты уходили на фронт, а врачи и санитарки вновь принимали раненых. Много теплых слов о

своих бывших коллегах по эвакуационному госпиталю сказали на митинге заслуженный врач РСФСР А. П. Матвеева, медсестра А. М. Машинская. Рассказали о тех суровых днях и ветераны Великой Отечественной войны И. В. Малыховский, В. С. Зайцева.

Участники митинга почтили память погибших минутой молчания.

Е. СВИРИДОВА.
Наш внештатный корреспондент.

В ЧЕСТЬ ЮБИЛЕЯ

щенный закладке памятника Герою Советского Союза З. Тусноловой.

В 16 часов в ЦДК — торжественное собрание общественности города, посвященное юбилею.

9 мая, в 10 часов на площади Победы митинг-

шествие «40 лет Победы — 40 лет мира».

В 12 часов, здесь же, будет дан старт легкоатлетической эстафете на приз газеты «Ленинский шахтер» в честь 40-летия Великой Победы.

7—8—9 мая культурно-

спортивный комплекс города проводит большой цикл праздничных мероприятий. Он открывается праздником книги, который начнется 7 мая в парке имени Горького.

Во всех ДК и клубах состоится в эти дни «Голубые огоньки», встречи ветеранов с молодежью.

Городская комиссия.

Подвигу ратному — ударный труд!

Озаренный немеркнущим светом Великой Победы, вдохновенным праздником труда стал день Всесоюзного коммунистического субботника 4 мая. Миллионы советских людей вышли на рабочие места, на благоустройство городов и сел, чтобы высокими достижениями ознаменовать предстоящий славный юбилей, отдать дань памяти тем, кому не довелось услышать победные залпы праздничного салюта, кто отдал жизнь за свободу и счастье нынешнего и грядущих поколений.

Мощный импульс творческой активности трудящихся, размаху социалистического соревнования придали решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, постановившего созвать XXVII съезд партии. Коммунистический субботник еще раз продемонстрировал горячую поддержку советскими людьми миролюбивой политики партии, их стремление ускорить темпы нашего продвижения вперед, крепить могущество социалистической Родины.

Днем трудовых рекордов стал субботник для многих коллективов Москвы. Весомый вклад в общий успех внесли машиностроители, транспортники, химики, работники коммунального хозяйства. Перевезены дополнительно к плану десятки тысяч тонн грузов, выпущены сотни автомобилей, станков, многое сделано для благоустройства улиц, площадей и парков столицы.

Отработать субботник так же самоотверженно, как в годы войны трудились водители «дороги жизни», решили транспортники Ленинграда. И слово свое сдержали. Успеху во многом способствовало сотрудничество с железнодорожниками, которые открыли «зеленую улицу» грузам.

Ответственный был день субботника для коллектива Волгоградского судостроительного завода.

Соревнуясь в честь 40-летия Великой Победы, корабельники на полмесяца приблизили время спуска на воду танкера «Ульяна Громова», приурочив это событие к субботнику. Здесь немалая заслуга комсомольцев предприятия, которые шефствуют над строительством судов, названных именами героев-молодогвардейцев.

В полном составе вышла на сооружение нового корпуса одной из киевских больниц бригада штукатуров, возглавляемая Героем Социалистического Труда А. Серой. Бригаду не случайно называют коллективом ветеранов: за плечами большинства работниц десятилетия, отданные стройкам столицы Украины. А начало рабочей биографии бригадира совпало с становлением центральной магистрали города — Крещатика.

Яркой строкой войдет субботник в историю Севастополя. Этот день стал днем рождения паркового кольца на рубежах обороны города. Зеленый мемориал будет состоять из 1418 деревьев — по числу дней Великой Отечественной. Сажали деревья

бывшие фронтовики, комсомольцы и молодежь.

Трудовой пульс Одессы 4 мая с особой силой ощущался в порту. Его коллектив ознаменовал субботник досрочной отправкой в рейс всех судов.

В преддверии юбилея Великой Победы в панораму города Керчи вписался гигантский бетонный парус. Он установлен на месте, где 1 ноября 1943 года под ураганным огнем противника высадились советские воины. О подвиге десанта будет отныне напоминать мемориал, где только что завершили работы строители. На его благоустройстве в день субботника трудилось более тысячи горожан.

Образцы ударного труда показали коллективы Минска. Многие из них работали на сбереженные сырье и электроэнергию, выпускающая станки, приборы, товары народного потребления. Шли последние приготовления к открытию в парке Победы величественного обелиска в честь города-героя.

А в Брестскую крепость приехали сотни ветеранов войны. П. Котельников, П. Ткачева, Г. Макаров и другие трудились там, где они в 41-м стояли на смерти.

Три тысячи роз расцветут вдоль километровой аллеи у главного входа в мемориальный комплекс. Здесь будут и цветы из Болгарии, Польши, Чехословакии — символ нерушимой дружбы братских народов, скрепленной пролитой в боях с врагом кровью.

В грозные годы войны металлурги Косогорского комбината в Туле тринадцать раз выходили победителями во Всесоюзном соревновании доменщиков. Живы славные традиции коллектива. Ударно работали на субботнике все цеха. А в заводском поселке, на улицах города трудились на благоустройстве и озеленении почти три тысячи металлургов, свободных от смен.

Многолюдно было 4 мая в Новороссийске у нового городского Дворца пионеров, который строители подготовили в сдаче деворе. Здесь вместе со студентами, курсантами, пионерами трудились ветераны. Символично, что на этом политем кровью клочке земли вырос сказочный городок для ребят, родившихся под мирным небом, не знающих ужасов войны.

Около миллиарда рублей — таков, по предварительным данным, объем продукции, которую произвела 4 мая страна. Ударным трудом советские люди еще раз подтвердили: эстафета поколений — в надежных руках. Подавляющее большинство участников праздника труда провели его на рабочих местах, отработав полную смену. Субботник, продемонстрировав высокий трудовой энтузиазм людей, дал новый импульс для дальнейшего наращивания темпов производства, успешного завершения одиннадцатой пятилетки, достойной встречи XXVII съезда КПСС.

(ТАСС)

К 40-летию Великой Победы

НЕПРИМЕТНЫЙ ПОДВИГ ВАШ...

4 мая в Центральном Дворце культуры угольщиков прошла очередная, уже четвертая по счету, встреча солдатских матерей. На пороге празднования 40-летия Великой Победы она несла в себе особую значимость и ценность, как проявление безграничного уважения к людям, все отдавшим для приближения расцветного салюта праздника, кто сейчас — да, это так — стоит рядом с сыновьями и мужьями в солдатском дозоре: в материнском сердце вечно стремление к добру и миру!

Вечера — встречи вступили сейчас в ту стадию, когда многие его участники уже приветствуют друг друга как добрые знакомые, а «новички» быстро находят себе внимательных и чутких собеседников. Так, впервые встретились в этот майский день Зинаида Егоровна Мухарева и Мария Константиновна Полякова, а со стороны могло показаться — давние подруги. Общую тему для разговора они нашли быстро. Их сыновья Владимир и Евгений — призывники-одногодки. Оба учились в горном техникуме, успели до армии поработать: Володя Мухарев — на участке ВТБ шахты имени Кирова, Женя — импортом в Кольчугинской автобазе. Он проходит службу в Германской Демократической Республике. Пишет, что все хорошо. Правда, на первых порах «старшина заматал». Сейчас и водителю Полякову замечаний нет. Но мама все равно беспокоится: «Неусидчивый он у нас, боевой больно рос...» Что ж, боевые парни армии нужны!

Володя Мухарев часто пишет маме. И о том, как пригодился ему на службе занятия штангой, которыми увлекся в техникуме, кроссы он бежит отлично.

Встреча открылась возложением цветов к мемориалу на площади Победы. Минутой молчания почтили матери память своих родных, не вернувшихся с войны. Кажется, выплаканы за долгую жизнь все слезы, но тянутся подрагивающие руки многих женщин к влажным глазам. Горькие и скорбные минуты мирной тишины...

...Как добрых знакомых встречает зал малышей из детского сада № 32, подбадривая каждого выступающего аплодисментами. Звонкой мажорной



нотой окрашивают они сценарий вечера. Мы не видели бомб разрывов, Давно упрятан в ножны меч, Но этот мир, такой счастливый, Все мы обязаны беречь!

Льется звонкий детский голосок в чутко притихший зал — голос жизни, еще не окрепшей, но уверенно растущей в трепетно-заботливых материнских руках. Сколько о них, этих натруженных, но всегда самых нежных и теплых руках, сказано и спето, а чувства по-прежнему щедры!

— Я много повидал и пережил, прошел войну, но я преклоняюсь перед вами, вашим мужеством и долготерпением, — обращается к женщинам участник Великой Отечественной войны А. П. Елкин. — Пусть мир и счастье не покидают ваши дома, растите детей и внуков здоровыми и веселыми!

Гостей приветствует секретарь горкома партии В. А. Матвеева. — Многие из нас выросли без отцов, которые остались вечно молодыми, — говорит она. — Они завещали нам жить честно, не сгибая головы. Будем же достойны памяти тех, кто уже никогда не придет...

Организаторы вечера оставили верны традиции не оставлять участников без сюрприза. Прямо с вокзала пришел — нет, прибежал! — на встречу Юрий Кибардин. Прячет в ладонях разгоряченное лицо его мама, Надежда Семеновна, вызванная на середину зала. Сердце подсказывает ей, что имен-

но для нее приготовлен подарок, и уже ищет глазами сына. Счастливая, тесно прижавшись к нему, словно боясь еще какого-нибудь непрошенного сюрприза, уводит его за свой столик — впереди столько разговоров и расспросов!

А на импровизированной сцене уже лихо отплясывает украинский танец другая группа малышей. Не случаен он в сценарии. Это — своеобразный «подготовительный» подарок Александре Кузьминичне Орловой, чей муж погиб на Украине, в селе Нагирном. Там свято чтут память погибших воинов. Несколько обелисков стоят в селе. На одном из них имя Михаила Орлова. Благодарные жители, извещенные о вечере, прислали вдове вышитый рушник и мешочек с землей, пропитанной кровью сибиряка. С согласия Александры Кузьминичны горсть земли будет передана в городской краеведческий музей, а рушник вдова торжественно приняла. Будет он висеть в доме на самом видном месте свидетельством вечной благодарности людской.

Многим ее нужно выразить сегодня. У Лукерьи Степановны Луковниковой сын ушел на фронт в 16 лет. Почти всю войну прошел. В начале апреля 1945 года прислал домой письмо: «Ждите, скоро буду». А в конце апреля погиб, еще не научившись пользоваться бритвой... Добровольцем в неполные семнадцать ушел воевать и сын Марии Николаевны Заболотновой. Переживала мать: как будет все-

— он сильнее любой силы.

...Две женщины выходят на середину зала. Статные, молодежкие, чувствуется солдатская выправка. Да, Мария Петровна Шишова и Мария Ивановна Терещенко воевали. И, видимо, не хуже мужчин: на груди — ордена и медали. Сегодня к ним добавились еще по две награды. Военный комиссар города В. Ф. Словеснов вручает отважным женщинам — ветеранам ордена Отечественной войны II степени и юбилейные медали «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 гг.»

— Недавно я вернулась из Одессы, где проходила встреча наших однополчан, — рассказала Мария Ивановна. — Много было воспоминаний, слез...

защитников Родины. Сергей Разумов, Юрий и Павел Поповы служили в составе ограниченного контингента советских войск в Афганистане, имеют боевые награды. Многие знают этих ребят по предыдущим встречам. Сегодня их полку прибыло! Валерий Титов за образцовое выполнение интернационального долга на вечере получает из рук военкома города медаль «За боевые заслуги», название которой говорит само за себя. Рядом с ним становится его бабушка Анастасия Романовна, тоже «приложившая руку» к воспитанию внука, которым может гордиться. «Не посрамил нашей чести», — довольна бабушка.

— Я рада, что мой сын со мной, живой и здоровый. Желаю, чтобы и вы испытали радость таких встреч, — обращается к залу Галина Александровна Разумова.

Очные встречи впереди, а вот заочные у многих матерей состоялись. Зачитываются вслух письма солдат, пришедшие на адрес ЦДК, но они — мамам. Сколько добрых, ласковых слов нашлось для каждой из них! «Только ты не плачь, не надо, мама...» — обращается в стихах, написанных самим Владимиром Фединым, словно предчувствуя, что все же не выдержит она, заплачет...

«Спасибо вам за воспитание тех качеств, которые так нужны в армии» — эти слова командования из характеристики Михаила Захарченко можно отнести ко всем матерям нынешних воинов.

Мир — в надежных руках. Уверенность, подчеркнутая на вечерней встрече, особенно важна сейчас, в преддверии 40-летия Победы. И если с этой уверенностью ушли из зала все — наверное, можно считать, что главная цель встречи была достигнута.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимках: военком города В. Ф. Словеснов вручает награды М. И. Терещенко и М. П. Шишовой; выступает солдатская вдова Н. Е. Изотова; гости угощают хлебом, выпеченным по рецепту К. Г. Борейкиной, работавшей в войну на хлебозаводе; ведущий встречи В. Дианов беседует с М. Н. Паршаковой, потерявшей на войне сына; слезы радости на глазах у мамы Юрия Кибардина.

Фото М. НИКОНОВА.



вать, ведь с детства грома боится? Воевал честно. Но домой не вернулся, так и не узнала, как ему приходилось там, под взрывами снарядов.

Мария Никифоровна Паршакова пришла на встречу с фотографиями. Их было всего две. Одну — и единственную — сын прислал с фронта, куда добровольцем ушел в сентябре 1942 года. На другой — место его захоронения. Вот и все, что осталось седой матери, — две самые дорогие реликвии.

Евдокия Яковлевна Буренина, Ефимия Николаевна Грачева, Ксения Клементьевна Дузаева, Надежда Ефимовна Изотова — разве перечтешь всех, кто тогда, в войну, остался один на один с горем и бедой, без опоры, с малыши детьми на руках. Но все они вынесли. Материнский долг



Добрые строки
Пример трудолюбия

Канализационные сети УВКХ обслуживают четыре человека, в том числе водитель машины № 37—46 Сергей Васильевич Кладов. Это добросовестный работник, хороший, отзывчивый водитель. Он не считается с тем, что закончилось рабочее время — если нужно для дела, останется после смены.

Кладов все свободное время отдает машине, может ее, ремонтирует, а утром, как часы, машина точно на рабочем месте, в исправном состоянии.

От всей души мы благодарим Сергея Васильевича за его добросовестный труд, за душевность, трудолюбие.

Т. КРЫЛОВА,
Мастер УВКХ.



С уважением отзываются в коллективе Байканского строительного управления о монтажнике Александре Васильевне Еремееве. Он признанный мастер своего дела. Любая работа спорится в его руках. Александр Васильевич постоянно перевыполняет сменное задание на 10—15 процентов. На снимке: ударник коммунистического труда, монтажник А. В. Еремеев. Фото бригадира строителей Ю. ГАЛАНДИНА.

Беседа юриста
Отвести беду

Говорят, у пьянства и горя одни глаза. И это воистину так. На мрачном счету алкоголя уголовные преступления, хулиганство, тяжкие хронические заболевания. Больше половины несчастных случаев со смертельным исходом происходит с лицами в нетрезвом состоянии. А искалеченные детские судьбы? Врачи считают, что пагубное влияние алкоголя сказывается на здоровье по крайней мере двух поколений.

О вреде пьянства немало говорят и пишут. Но до победы над ним еще далеко. В чем же причина его живучести? Есть ли на него управа?

Тем и коварен алкоголь, что привычка к нему укрепляется постепенно. Между случайной выпивкой «для настроения» и хроническим алкоголизмом нет опознавательных знаков, граница как бы размывается. Переход совершается неприметно.

Пить не начинают в одиночку. Поводов к тому более чем достаточно: встречи, проводы, праздники, дни рождения... Понятно, что не каждый, поднимающий бокал за праздничным столом, станет хроническим алкоголиком, но для кого-то болезнь начинается именно с первой рюмки. Потом повод будет уже не нужен...

Очень важно защитить от этой рюмки наших детей. Здесь не может быть никаких компромиссов. Покупателям в винном отделе бросился в глаза подвыпивший подросток, который назойливо упрямился продавца отпустить две бутылки портвейна. Нашелся неравнодушный энергичный человек, взял подростка за руку. Ниточка привела на строительную площадку, к бригадире, решившему «погулять» с практикантами.

Позже, на суде, горенаставник будет наивно говорить: «Подумаешь, что такого? Ребятам-то я чуть-чуть налил...». Это не оправдание. Каждый взрослый должен знать, что доведение несовершеннолетнего до состояния опьянения мастером, бригадиром, инструктором, преподавателем, другим лицом, которое осуществляет воспитание либо обучение и от которого подросток находится в служебной зависимости, — это преступление и оно наказуется по уголовному кодексу. Преступлением является и вовлечение подростка в систематическое пьянство любым лицом.

Важно помнить и вот о чем. Скатываемся к алкоголизму человеку меньше всего присущи самокритичность, чувство опасности. Он уверен, что, если надо, в любой момент может бросить пить... А пока для каждого случая выпивки у него находится «уважительная» причина: встреча с приятелями на стадионе, уход в отпуск и т. д.

Вот и получается, что тут никак нельзя надеяться на то, что все «обойдется». И нельзя ограничиваться только уговорами и разговорами. Надо понуждать, подталкивать и даже принуждать человека к изменению поведения, заставить его обратиться к врачу. Причины бояться психиатра-нарколога нет: консультативная помощь оказывается при добровольном согласии обратившегося, и на специальный учет таких пациентов не ставят.

Ну, а если сил, влияния семьи и друзей недостаточно? Тогда нужны более сильные средства. Известно, как страшатся выпивохи гласности, суда своих товарищей по работе. Трудовой коллектив обладает поистине неограниченными возможностями воздействия на таких лиц. Рассматривая дело о злоупотреблении алкоголем, товарищеский суд, например, может применить к виновному ряд мер, среди которых и такие, как объявление общественного выговора с опубликованием в печати, постановка перед руководством предприятия вопроса о временном переводе пьющего на нижеоплачиваемую работу либо о временном понижении его в должности.

В распоряжении коллектива есть и другие возможности. Лица, к которым в течение года неоднократно применялись меры административного или общественного воздействия за пьянство, могут лишиться частично или полностью премий, льготных путевок в дома отдыха и санатории, им может быть перенесена очередь на получение квартиры. За совершенный прогул уменьшается очередная отпускная. За появление на работе в нетрезвом виде возможен перевод на нижеоплачиваемую работу на срок до трех месяцев.

При заболеваниях, связанных с опьянением или вызванных злоупотреблением алкоголем, больничные листки не выдаются и пособия по временной нетрудоспособности не выплачиваются.

В запущенных случаях, когда пьяница ставит семью в тяжелое материальное положение, члены семьи, комитет профсоюза, прокурор могут обратиться в суд с заявлением о признании такого лица ограниченно дееспособным. Это значит, что после судебного решения человек будет распоряжаться своим вкладом в сберкассе, предметами домашней обстановки, другим имуществом, а также тратить зарплату, пенсию, иные доходы только с согласия попечителя (наприм. мер, жены, сына).

Если же дело зашло так далеко, что злостный пьяница уклоняется от добровольного лечения или продолжает пить и после него, нарушает трудовую дисциплину, общественный порядок, то необходимо ставить вопрос о направлении такого человека в лечебно-трудовой профилакторий. Вопрос решается районным или городским судом по ходатайству общественных организаций при наличии соответствующего медицинского заключения.

С. ЮДУШКИН.
Кандидат юридических наук.
Пресс-бюро «Правды».

На стройках города

Мобилизовать силы

В последние годы намечались положительные сдвиги в капитальном строительстве нашего города. Увеличился по сравнению с десятой пятилеткой ввод в действие основных фондов на один рубль капитальных вложений, сокращается объем незавершенного строительства. Развертываются работы по реконструкции шахт имени 7 Ноября, «Комсомолец», «Польсаевская».

Однако в связи с неудовлетворительной работой ведущих строительных организаций города — трестов «Ленинскпромстрой» и «Ленинскшахтострой» многие пусковые по плану 1984 года стройки и объекты остались недостроенными. В результате объем незавершенного строительства еще велик и на начало 1985 года составил 99 млн. рублей.

Объемы капитального строительства из года в год увеличиваются, особенно растут капиталовложения на техническое перевооружение предприятий. По предварительному плану на 1985 год они составляют 129 млн. рублей, из них на строительномонтажные работы — 58 млн. рублей. Учитывая необходимость реализации принятых решений по улучшению водоснабжения города, план должен быть увеличен еще на 15 млн. рублей.

Отличительной особенностью плана капитального строительства этого года является высокая концентрация средств на пусковых стройках. На сооружение пусковых

объектов 1985—1986 гг. направляется свыше 84 процентов от общего объема строительномонтажных работ. Но из-за недостаточного задела, сложностей в комплектации оборудованием, трубами, запорной арматурой, кабельной продукцией, недостаточных сил подрядных организаций основная доля плана ввода производственных мощностей и объемов строительномонтажных работ приходится на вторую половину года, а по вводу, конкретно, на четвертый квартал. Не обеспечивается ритмичность работы строительных организаций.

За первый квартал этого года план освоения капитальных вложений в целом по городу выполнен только на 65 процентов (недоосвоено 10,4 млн. рублей). Несколько лучше велись строительномонтажные работы: план их выполнен на 77 процентов.

На пусковых стройках и объектах строители сумели обеспечить более высокую концентрацию трудовых и материальных ресурсов, но и здесь планы не выполнены. В целом пусковая программа по объектам производственного назначения выполнена на 71 процент, а по строительномонтажным работам — на 83 процента.

Отрадно отметить, что в первом квартале достигнуто перевыполнение плана строительства объектов жилья и соцкультбыта: вместо 2,1 млн. рублей освоено 2,6 млн. рублей.

По пусковым объектам

план выполнен на 114 процентов. Введены в эксплуатацию два дома площадью 6,4 тыс. кв. метров при плане 6 тысяч.

На строительстве детских садов план первого квартала выполнен только на 68 процентов. Из четырех пусковых детских садов на 530 мест ни на одном не организована работа на должном уровне. Разрез «Моховский» на своем детсаде выполнил план за квартал лишь на 56 процентов. На двух детских садах объединения «Ленинскуголь» план выполнен менее чем на одну треть. Первый из них строит Ленинское СУ № 3, а второй — шахта «Кузнецкая»хозспособом. Уже на протяжении двух лет не возобновляет работы на детском саде на 140 мест в центре города электроламповый завод. А ведь этот детсад надо было построить еще в прошлом году. На 1985 год на строительстве этого детсада выделено 80 тыс. рублей при остатке сметной стоимости 285 тыс. рублей. Значит, дети рабочих завода и в этом году не получат его.

Детский сад на 140 мест завода «Кузбассэлемент» в привокзальном районе строится уже четвертый год. Он включен в план пуска во II квартале текущего года. Однако положение дел на объекте крайне неудовлетворительное. При плане 250 тыс. рублей капиталовложений и 165 тыс. рублей строительномонтажных работ за первый квартал освоено на сооружении объекта лишь 11 тыс. рублей.

При общей успешной работе Ленинское СУ № 1 за первый квартал не выполнило план на строительстве школы на 1176 учащихся в микрорайоне № 2. Освоено менее 100 тыс. рублей, что не составляет и третьей части квартального плана. А эта школа в густонаселенном районе нужна, как воздух, поэтому строителям необходимо принять самые решительные меры, чтобы наверстать упущенное.

Очень медленно строятся и объекты природоохраны, значение которых для города трудно переоценить. В первом квартале на их сооружение выделено 598 тыс. рублей, а фактически не освоено и половины.

В Соцгороде из-за перегруженности имеющихся очистных сооружений уже несколько лет назад запрещено строительство новых объектов. Однако и эта жесткая мера не может повернуть строителей треста «Ленинскпромстрой» и работников дирекции по капитальному объединению «Ленинскуголь» лицом к очистным сооружениям Соцгорода. Вновь здесь план сорван.

Для выполнения напряженных заданий по вводу в действие производственных мощностей, объектов жилищного и гражданско-го назначения подрядным организациям и заказчикам необходимо мобилизовать все усилия и принять меры к обеспечению высокопроизводительного труда.

Л. ПИЛЮГИНА.
Управляющая отделением Стройбанка.

«Ленинскому шахтеру» отвечают

В № 54 нашей газеты в полосе «После выступления Ленинского шахтера» была опубликована критическая корреспонденция «На деле и на бумаге». В ней шла речь о том, что вместо принятия ответственных мер руководителем дан отписку. Корреспонденту обещана на заседании

парткома, где указано управляющему трестом О. Ф. Невокшенову, начальникам Польшаевского стройуправления А. Е. Полетаеву и УПТК Б. А. Елыкову на плохую организацию труда на строительстве типографии.

Руководством треста вопрос строительства этого

объекта в апреле был вновь обсужден на собрании бригадиров в присутствии первых руководителей строек, где бригадирами были высказаны конкретные предложения по улучшению положения дел на объекте.

В настоящее время скорректированный план освоения средств на строительстве типографии на 1985 год составил 100

тысяч рублей. За I квартал текущего года освоено 44 тысячи рублей. Сейчас монтаж типографии из-за нехватки сборного железобетона временно приостановлен. При его получении сборка здания вновь будет возобновлена.

А. КИОНАЛОВ.
Секретарь парткома треста «Ленинскпромстрой».

Редактор С. П. БАРАНОВ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 МАЯ, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». 10.55 «Отзовитесь, горнисты!». 11.25 «Взросла и выросла свобода...». 15.35 «Встреча учащихся профтехучилищ Иркутска с Героем Социалистического Труда, бригадиром строителей БАМа А. В. Бондарем...». 16.20 «С праздником, дорогие друзья!». 17.50 «Веселые нотки». 18.00 «Наука и жизнь». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Не старей душой ветераны». 21.00 «Время». 21.35 «Сегодня в мире». II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «На острие атаки». 8.35, 9.35 «История». 5-й класс. «В Древнем Риме». 9.05, 12.30 «Французский язык». 10.05 «О чем рассказала «Красная книга». 11.40 «Ботаника». 5-й класс. «Цветки и плоды». 10.55 «Населению о пожарной безопасности». 11.10 «Шахматная школа». 12.00 «География». «Природа Дальнего Востока». 13.00 «Стихи и песни военных лет». 13.45 «Советская монументальная и портретная скульптура». 14.15 «Лишь веруя сердцем в победу». 15.10 «Советская литература о Великой Отечественной войне». 15.10 «Один билет на вечерний поезд». 18.45 «Экран». 19.30 «День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «40-летие Великой Победы». 20.45 «Эхо дня».

21.00 «Время». 21.35 — 23.15 «Весна на Одере». Художественный фильм.

8 МАЯ, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». 9.50 «Завтра на рассвете День Победы». 10.30 «Новости». 14.10 «Новости». 14.25 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 14.55 Информационный выпуск. 15.35 «Песни Великой Отечественной...». 16.05 «Советская Армия. На марше железная...». 16.25 «Играет В. Овчинников». 16.35 «А. Твардовский. «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. Фильм-концерт. 18.50 «По Москве». Киноэтиюд. 18.55 — 00.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время». II ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». 9.50 «Завтра на рассвете День Победы». 10.30 «Новости». 14.10 «Новости». 14.25 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 14.55 Информационный выпуск. 15.35 «Песни Великой Отечественной...». 16.05 «Советская Армия. На марше железная...». 16.25 «Играет В. Овчинников». 16.35 «А. Твардовский. «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. Фильм-концерт. 18.50 «По Москве». Киноэтиюд. 18.55 — 00.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время».

9 МАЯ, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». 9.50 «Завтра на рассвете День Победы». 10.30 «Новости». 14.10 «Новости». 14.25 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 14.55 Информационный выпуск. 15.35 «Песни Великой Отечественной...». 16.05 «Советская Армия. На марше железная...». 16.25 «Играет В. Овчинников». 16.35 «А. Твардовский. «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. Фильм-концерт. 18.50 «По Москве». Киноэтиюд. 18.55 — 00.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время».

Победы советского народа в Великой Отечественной войне. По окончании — праздничный пионерский концерт «Счастливое детство». 16.00 «Иван Никулин — русский матрос». Художественный фильм. 17.30 «Мгновения спорта». Премьера документального телефильма. 17.50 «Ты помнишь, товарищ...». Репортаж о встрече ветеранов Великой Отечественной войны. 18.50 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 «Песни на фронте». 19.45 «Последний штурм». Художественный фильм из киноэпопеи «Освобождение». 21.00 Репортаж о праздновании 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 22.00 — 00.00 «Кремлевские звезды». Праздничная музыкальная передача. II ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». 9.50 «Завтра на рассвете День Победы». 10.30 «Новости». 14.10 «Новости». 14.25 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 14.55 Информационный выпуск. 15.35 «Песни Великой Отечественной...». 16.05 «Советская Армия. На марше железная...». 16.25 «Играет В. Овчинников». 16.35 «А. Твардовский. «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. Фильм-концерт. 18.50 «По Москве». Киноэтиюд. 18.55 — 00.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время».

10 МАЯ, ПЯТНИЦА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». 9.50 «Завтра на рассвете День Победы». 10.30 «Новости». 14.10 «Новости». 14.25 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 14.55 Информационный выпуск. 15.35 «Песни Великой Отечественной...». 16.05 «Советская Армия. На марше железная...». 16.25 «Играет В. Овчинников». 16.35 «А. Твардовский. «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. Фильм-концерт. 18.50 «По Москве». Киноэтиюд. 18.55 — 00.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время».

12.20 «Сельский час». 13.20 «Американские ветераны в городах-героях». 13.35 «Музыкальный киоск». 14.05 «40-летию Великой Победы». 14.15 «Новости». 14.35 «Встречи в «Красном Октябре». Премьера документального телефильма. 15.05 «Концерт народного ансамбля песни и танца «Хопер». 15.25 «Знание — сила». 16.10 «Песня остается с человеком». 16.55 «Ребятам о зверятах». 17.25 «Велогонка Мира». 18.00 «Соревнование». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «От всей души». Встреча с ветеранами Великой Отечественной войны, воевавшими на белгородской земле. 21.00 «Время». 21.30 «Велогонка Мира». 22.00 «Нам дороги эти позабыть нельзя...». Поезия. К. Симонов. 22.30 «Все симфонии П. И. Чайковского». Открытие цикла. Симфония номер один. 23.25 — 23.35 «Новости». II ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». 9.50 «Завтра на рассвете День Победы». 10.30 «Новости». 14.10 «Новости». 14.25 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 14.55 Информационный выпуск. 15.35 «Песни Великой Отечественной...». 16.05 «Советская Армия. На марше железная...». 16.25 «Играет В. Овчинников». 16.35 «А. Твардовский. «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. Фильм-концерт. 18.50 «По Москве». Киноэтиюд. 18.55 — 00.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время».

11 МАЯ, СУББОТА

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». 9.50 «Завтра на рассвете День Победы». 10.30 «Новости». 14.10 «Новости». 14.25 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 14.55 Информационный выпуск. 15.35 «Песни Великой Отечественной...». 16.05 «Советская Армия. На марше железная...». 16.25 «Играет В. Овчинников». 16.35 «А. Твардовский. «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. Фильм-концерт. 18.50 «По Москве». Киноэтиюд. 18.55 — 00.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время».

12 МАЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 8.00 «Время». 8.40 «Неизвестный солдат». 9.50 «Завтра на рассвете День Победы». 10.30 «Новости». 14.10 «Новости». 14.25 А. Бородин. Симфония № 2 («Богатырская»). 14.55 Информационный выпуск. 15.35 «Песни Великой Отечественной...». 16.05 «Советская Армия. На марше железная...». 16.25 «Играет В. Овчинников». 16.35 «А. Твардовский. «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. Фильм-концерт. 18.50 «По Москве». Киноэтиюд. 18.55 — 00.20 Торжественное собрание, посвященное 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Концерт. В перерыве — «Время».

учащихся профтехучилищ Иркутска с Героем Социалистического Труда, бригадиром строителей БАМа А. В. Бондарем. 9.40 «19-й тираж «Спорлото». 9.50 «Предсвадебное путешествие в Илью». Художественный телефильм. 11.15 «Мы на Волге живем». Концерт. 11.45 «Новости». 14.15 «Новости». 14.35 «Пятилетка — дело важное». Документальные телефильмы. 15.45 «Выступление кубинских артистов». 16.15 «Русская речь». 16.45 «Агропромышленный комплекс Подмосковья». 17.15 VI Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Звени, комуз» (СССР). 17.45 «...До шестнадцати и старше». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Внуки «непокорных». Документальный фильм. 19.15 «Балет Р. Щедрина «Конек-горбунок». 21.00 «Время». 21.35 «Документальный экран». 22.35 Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Женщины. 23.20 «Сегодня в мире». 23.35 — 23.50 «Велогонка Мира». II ПРОГРАММА. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Кенже — земля садов». Документальный телефильм. 8.35, 9.45 «Природоведение». 4-й класс. Разнообразие растений. 8.55 «Хлорелла ищет друзей». Научно-популярный фильм. 9.15, 13.05 «Испанский язык». 10.05 Эстетическое воспитание. Культура досуга. 10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс. Значение и охрана животных. 11.00 «Семья и школа». 11.30 «Человек в потоке информации». Научно-популярный фильм. 12.05 Музыка. 4-й класс. И. Стравинский. «Петрушка». 12.35 Физика. 6-й класс. Энергия и работа. 13.35 «Литература периода Великой Отечественной войны». 10-й класс. 14.05 Программа Белорусского телевидения. 15.20 «Новости». «МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА». 18.00 «И помнит мир спасенный...». 18.30 «Альфа-альфа». Документальный телефильм. 18.45 «Встречи в студии». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 Киноконцерт. 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.30 «Предсвадебное путешествие в Илью». Премьера художественного телефильма (ЧССР). 22.55 — 23.40 «На своей земле».

КИНО

Кинотеатр «Победа» ЗАЧЕМ ЧЕЛОВЕКУ КРЫЛЬЯ (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 21.30). СМЕЛОГО ПУЛЯ ВОИТСЯ (14.15). Кинотеатр «Сибирь» ПОВЕДА (2 серии) (12, 17.40, 20). У ПРИЗРАКОВ В ПЛЕНУ (16). ОН

БЫЛ НЕ ОДИН (10, 14.40). Кинотеатр «Строитель» РЫЦАРЬ ЧЕРНОГО ОЗЕРА (16). Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ (18, 20). Кинотеатр «Рассвет» ПЕРВАЯ КОННАЯ (17, 20). УЛИЦА МЛАДШЕГО СЫНА (14). Кинотеатр «Родина» В ДРУХ ШАГАХ ОТ «РАЯ» (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). ТЕЛЕ-

ГРАММА (9.30, 14). ДК им Ленина КЛЯТВА ДЖАНТАЯ (18, 20). Клуб «Дружба» РАСТАВАНИЯ (16, 18, 20). Клуб шахты «Комсомолец» ПРОПАВШИЕ СРЕДИ ЖИВЫХ (18, 20). Клуб УМДЯРГШО ВОСЕМЬ ДНЕЙ НАДЕЖДЫ (16, 17.30). И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШАХЕРЗАДЫ (19, 20.40).

На период строительства опорного коллектора шахты «Комсомолец» с 6 по 28 мая с 10 до 18 часов по улице Гусноловой будет производиться временное отключение связи, радио, электроэнергии. Дирекция по канстроительству производственного объединения «Ленинскуголь».

Коллектив ресторана «Кузбасс» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего бухгалтера КОРЖОВОЙ Галины Васильевны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив магазина «Старт» глубоко скорбит по поводу смерти бывшего бухгалтера КОРЖОВОЙ Галины Васильевны и выражает соболезнование семье и родственникам покойной.

Коллектив рентгенологического отделения первой городской больницы выражает глубокое соболезнование врачу-рентгенологу Н. В. Кочергину по поводу смерти его отца Бориса Дмитриевича.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации СПТУ № 88 глубоко скорбят по поводу смерти бывшего учащегося училища ХОМЯКОВА Валерия Васильевича и выражают соболезнование родителям покойного.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ! Заготконтора Ленинск-Кузнецкого райпо принимает в неограниченном количестве картонную фель от населения по цене 22 коп. за килограмм. За справками обращаться по телефону 2-04-71. Администрация.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 39500. Заказ № 5032.